

**ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ****ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 25/2010
(συνεχιζόμενη)****ΑΠΟΦΑΣΗ 391/2010**

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 24η Αυγούστου 2010, ημέρα Τρίτη και ώρα 9:00 μ.μ., στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου του Δημαρχιακού Καταστήματος της οδού Αριστομένουσ αριθμός 28, συνέρχεται **σε συνεχιζόμενη - από τη Δευτέρα 23 Αυγούστου 2010, μετά από ομόφωνη απόφαση του Σώματος - συνεδρίαση** το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την από 25/18-08-2010 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Καρατζέας Παναγιώτης, Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αθανασόπουλος Κων/νος, 3) Γιαννακούλας Γρηγόριος, 4) Γουρδέας Ανδρέας, 5) Δικαιουλάκος Βασίλειος (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 393 απόφαση), 6) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 7) Ηλιόπουλος Παναγιώτης, 8) Καμβυσίδης Ιωάννης, 9) Κοσμόπουλος Βασίλειος, 10) Κουδούνης Αργύριος, 11) Κουρκουτάς Γεώργιος, 12) Λαγανάκος Γεώργιος, 13) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 14) Μπάκας Ιωάννης (προσέλευση στην υπ' αριθμ. 389 απόφαση), 15) Μπασακίδης Νικόλαος, 16) Μπούχαλης Δημήτριος, 17) Νταγιόπουλος Γεώργιος, 18) Οικονομάκου Μαρία, 19) Παπαμικρούλης Παναγιώτης, 20) Πολίτης Δημήτριος, 21) Ράλλης Γεώργιος και 22) Σπίνος Γεώργιος.

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα, οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ.: 1) Αλευράς Διονύσιος, 2) Κλείδωνας Θεοφάνης, 3) Μπάκας Δημήτριος, 4) Τσακαλάκου Σταυρούλα και 5) Τσερώνης Κων/νος.

Στη συνεδρίαση κλήθηκε επίσης ο Πρόεδρος του Τοπικού Συμβουλίου Βέργας κ. Χειλάς Ευάγγελος, επειδή στην ημερήσια διάταξη περιλαμβάνεται θέμα που αφορά στο εν λόγω Τοπικό Διαμέρισμα, ο οποίος δεν παραβρίσκεται.

Στη συνεδρίαση επίσης προσκλήθηκε, σύμφωνα με την υπ' αριθ. 39/2007 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, και ο επικεφαλής του συνδυασμού «Δημοτική Αγωνιστική Κίνηση Καλαμάτας» κ. Νικόλαος Διασάκος, ο οποίος δεν παραβρίσκεται.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης παρουσία του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Παναγιώτη Ε. Νίκα.

.....
Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 7ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο :

Τροποποίηση της υπ' αριθ. 357/2010 απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας που αφορά στη διαχείριση των απορριμμάτων και επαναδιατύπωση αυτής.

Στο φάκελο του θέματος προς ενημέρωση, ήταν τροποποιημένα σχέδια της σχετικής προγραμματικής σύμβασης και του ιδιωτικού συμφωνητικού που είχαν εγκριθεί με την υπ' αριθμ. 357/2010 προηγούμενη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου.

Εισηγούμενος το θέμα ο Αντιδήμαρχος κ. Καμβυσίδης Ιωάννης λέει τα εξής:

KAMBYΣΙΔΗΣ: Με την 357 απόφαση που πήραμε για την προγραμματική σύμβαση μεταξύ Περιφέρειας, Δήμου Καλαμάτας και της εταιρείας SOUKOS με υπόδειξη της Περιφέρειας, πρέπει να γίνει μια τροποποίηση, το εξής:

Η εταιρεία SOUKOS σαν ιδιώτης δεν μπορεί να είναι στην προγραμματική σύμβαση. Πρώτον. Δεύτερον, οι υποχρεώσεις της SOUKOS να τεθούν στις ακροτελεύτιες διατάξεις όπως λέει η καινούργια σύμβαση.

Και, όλες οι υποχρεώσεις της Περιφέρειας θα αναγράφονται στο ιδιωτικό συμφωνητικό που θα υπογραφεί από την Περιφέρεια Πελοποννήσου με την ανάδοχο εταιρεία.

Με την ολοκλήρωση της εισήγησης του Αντιδημάρχου κ. Καμβυσίδη, η διαδικασία συνεχίζεται ως εξής:

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ερωτήσεις;
Συμφωνούμε;

Κύριε Κοσμόπουλε.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Εμείς άλλωστε είχαμε ψηφίσει ΛΕΥΚΟ, ΛΕΥΚΟ θα ψηφίσουμε και πάλι.

Μερικές επισημάνσεις. Όταν συζητήθηκε η προγραμματική σύμβαση, η οποία ήρθε και αυτή στο παρά πέντε, είχα πει ότι η Περιφέρεια δεν έχει εγκρίνει τη σύμβαση. Εδώ ήμασταν. Ο κ. Δήμαρχος το αμφισβήτησε. Εγώ ήξερα ότι αυτό που είχαμε μπροστά μας ήταν πρόταση που είχε στείλει ο Δήμος στην Περιφέρεια. Ήταν δεδομένο.

Ναι κ. Δήμαρχε. Ήταν δεδομένο. Είχε έρθει ένα αρχικό προσχέδιο, έγιναν διορθώσεις δικές μας, είχε σταλεί το προσχέδιο αυτό στην Περιφέρεια και ταυτόχρονα μπήκε στο φάκελο του Δημοτικού Συμβουλίου, χωρίς να έχουμε την απάντηση της Περιφέρειας. Αυτόματα λοιπόν τίθεται ένα θέμα. Είναι εδώ πέρα, έχω πατήσει με χρώμα τις αλλαγές οι οποίες γίνονται. Θα δείτε ότι το 50% περίπου του σχεδίου το οποίο είχαμε ψηφίζει, άλλαξε. Άρα λοιπόν βλέπετε ότι αυτές οι ταχύτητες δεν έχουν βοηθήσει πουθενά. Ξανά συζητάμε ένα θέμα που συζητήθηκε για πρώτη φορά πριν ένα μήνα και. Το σημαντικό όμως στην προκειμένη περίπτωση είναι ότι υπάρχουν και διαφορές, και αυτό πρέπει να επισημάνουμε και δεν το είπατε κ. Καμβυσίδη, και στο βασικό ιδιωτικό συμφωνητικό που υπογράφεται, και γίνεται παραπομπή σε αυτό, ανάμεσα στο Δήμο Καλαμάτας και στο Σούκο. Εκεί υπάρχουν διαφορές.

Πρώτα απ' όλα σταματάει να είναι η εταιρεία SOUKOS και εκπρόσωπος ο Κώστας Σούκος και γίνεται "SOUKOS ENVIRONMENTAL ABEE" και υπεύθυνος είναι ο κ. Νικόλαος Σούκος.

Αυτό δεν μας αφορά, αφορά προφανώς την εταιρεία και τα εσωτερικά της. Αυτό όμως που μας αφορά είναι το εξής, ότι τροποποιείται μία παράγραφος η οποία έλεγε "Η εταιρεία υποχρεούται να εγκαταστήσει το σύστημα εντός 10 ημερών από την ημέρα διατύπωσης της καταλληλότητας του χώρου. Εξυπακούεται..." έλεγε το παλιό συμφωνητικό και αυτό που είχαμε ψηφίσει "... ότι η εγκατάσταση και λειτουργία του συστήματος πρέπει να συνοδεύεται από τις προβλεπόμενες από το νόμο αδειοδοτήσεις" και τελείωνε και ξαφνικά εδώ εντός

παρενθέσεως μπαίνει ποιες θεωρεί αδειοδοτήσεις (ISO 9001, ISO14001 καθώς επίσης και δήλωση CE). Άλλο η αδειοδότηση και άλλο η πιστοποίηση. Αυτό διαστρέφει εντελώς τη λογική της αδειοδότησης. Ναι, εάν είχαμε να επιλέξουμε ανάμεσα σε ένα μηχάνημα Α και σε ένα μηχάνημα Β, θα επιλέγαμε αυτό που είχε περιβαλλοντικές αδειοδοτήσεις, γιατί οι πιστοποιήσεις αυτές είναι περιβαλλοντικές, ότι κάνει καλά τη δουλειά. Είναι ουσιαστικά δηλαδή το εξής, για να το καταλάβουμε: Μια εταιρεία παραγωγής σκυροδέματος έχει ISO ως προς την παραγωγή του σκυροδέματος. Για να ρίξει το σκυροδέμα όμως κάπου χρειάζεται άδεια για να το ρίξει. Το μηχάνημα έχει την πιστοποίηση αυτή ότι μπορεί να το κάνει, χρειάζεται όμως την άδεια, προσωρινή, δεν λέω όχι, από την Περιφέρεια για να το κάνει. Αυτή την υποχρέωση, μέσα από αυτή τη διαδικασία, που είναι υποχρέωση και της εταιρεία να την ψάξει, έτσι, το απαλείφουμε.

Θεωρώ ότι είναι πάρα πολύ σημαντικό.

Εντάξει η παρατήρηση η οποία υπήρχε και στο προηγούμενο, υπάρχει και σ' αυτό, που είχαμε κάνει ότι δεν αναφέρεται ρητά που θα πάει το μηχάνημα, έχει καλώς, δίνεται με την τροποποίηση αυτή άλλη μία δυνατότητα στο Δήμο να διαβεβαιώσει και εμάς αλλά και να διασφαλίσει για τον εαυτό του ότι τα 50 € είναι με τον ΦΠΑ, πάλι για λόγο που δεν καταλαβαίνω δεν αναφέρεται. Για ποιο λόγο ξανά δεν αναφέρεται και μένει στον αέρα;

Και βέβαια χαιρόμαστε τουλάχιστον που στο τέλος άλλαξε αυτό που σας είχαμε πει την περασμένη φορά, η παράγραφος η οποία έλεγε τον τρόπο επίλυσης της διαφοράς και μπήκε αυτός ο τρόπος επίλυσης που πρέπει να αναγράφεται σε αντίστοιχες συμβάσεις.

Τέλος πάντων. Έχουμε κάνει αρκετές παρατηρήσεις, έχουμε δει τις συμβάσεις. ΛΕΥΚΟ είχαμε ψηφίσει την περασμένη φορά, το χειρίζεστε εν λευκό, ΛΕΥΚΟ, εμείς θέλουμε να λειτουργήσει πιλοτικά, έχουμε κάποιες αντιρρήσεις όσον αφορά το ιδιωτικό συμφωνητικό αλλά είμαστε υπέρ της λειτουργίας του συστήματος. Εάν οι παρατηρήσεις μας, δηλαδή εάν 2-3 παρατηρήσεις δεν είχαν τροποποιηθεί, είχαν περιληφθεί αυτές που είχαμε βάλει μέσα, θα ψηφίζαμε και εμείς ΝΑΙ στη σύμβαση και στο μηχάνημα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κάποιος άλλος συνάδελφος μήπως θέλει κάτι;
Κύριε Δήμαρχε, θέλετε κάτι;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θέλω να σας διαβεβαιώσω για το εξής: Κλήθηκα μία μέρα στην Περιφέρεια και μου υποδείχθηκε από τον Περιφερειάρχη ένα σχέδιο προγραμματικής. Ένα σχέδιο προγραμματικής που με αυτό το περιεχόμενο έρχεται για πρώτη φορά. Το είχε συζητήσει με τις υπηρεσίες του στην Τρίπολη. Αυτό το σχέδιο, το οποίο το κουβεντιάσαμε και ήμουν και σε διαρκή επικοινωνία εδώ και με τον Γραμματέα, το έφερα εδώ και το ψηφίσαμε στο Δημοτικό Συμβούλιο. Γιατί, αυτά τα σχέδια ξέρετε δεν είναι και εύκολο να τροποποιηθούν όταν εμπλέκονται τρεις. Ο Προϊστάμενός μας με την ευρεία έννοια το έθεσε το συγκεκριμένο ζήτημα, ήρθε το θέμα στο Δημοτικό Συμβούλιο. Στη συνέχεια, όταν το ψηφίσαμε και πήγε, αυτά τα λέγω γράφονται στα πρακτικά και μπορείτε να τα διερευνήσετε διότι υπάρχουν υπηρεσίες της Περιφέρειας, υπάρχει ο Περιφερειάρχης, παρακαλώ τα μέσα ενημέρωσης όταν κατέβει κάτω να τον ρωτήσετε, όταν λοιπόν πήγε εδώ πέρα το θέμα στον κ. Νταίβις και στην κα Σαραντοπούλου και το έψαξαν σε σχέση με τη νομοθεσία είδαν τα προβλήματα. Ενημέρωσα τον Περιφερειάρχη, "Οι υπηρεσίες σου εδώ, σε τοπικό επίπεδο, αντίθετα με την Τρίπολη, εντοπίζουν αυτά τα προβλήματα". Έγινε μία συζήτηση, μεταξύ του Διευθυντού Διοικητικών της Τρίπολης και των Υπηρεσιών εδώ και είπαμε, επειδή υπάρχει και το θέμα της πληρωμής, μην έχουμε εμπλοκές στον Επίτροπο, να γίνουν αυτές οι τροποποιήσεις.

Εγώ αγαπητοί συνάδελφοι να σταματήσω στο σημείο αυτό λέγοντας ότι ενόψει του ΠΕΣΔΑ και εύχομαι και της οριστικής επίλυσης του θέματος ύστερα από 30 χρόνια, είναι μία ευκαιρία αυτή να αντιμετωπίσουμε βραχυπρόθεσμα το πρόβλημα χωρίς να υπάρχουν προβλήματα στο περιβάλλον. Θα παίρνει τα υπολείμματα και θα τα διαθέτει, θα τα πουλάει, είναι προφανές. Από εκεί και πέρα γνωρίζω υπάρχει και μια επαφή με την Ελληνική Εταιρεία Ανακύκλωσης για να πουλά ο συγκεκριμένος και τα ανακυκλώσιμα υλικά από σκουπιδότοπους, διότι με το

μηχάνημα αυτό θα μπορέσει να τα ανακτήσει. Σήμερα είχα μια επικοινωνία με το Γενικό Γραμματέα της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, όπου υπάρχει πολύ μεγάλο ενδιαφέρον για την αντιμετώπιση του προβλήματος της Κέρκυρας. Το λέω να καταγράφεται στα πρακτικά για να τους ρωτήσετε. Υπήρχε μία επαφή με τον Δήμαρχο Καβάλας, σχεδόν κάθε 3 ημέρες ο ΧΥΤΑ του γέμισε, με αγωνία ρωτά για το συγκεκριμένο μηχάνημα. Και υπάρχει η πληροφορία ότι στήνονται άλλα δέκα (10) τέτοια μηχανήματα. Μακάρι μία ελληνική εφεύρεση, μία ελληνική πατέντα να χρησιμοποιηθεί για το ξεβρόμισμα, και λέγω αυτήν την προκλητική λέξη, χωματερών για την επίλυση περιβαλλοντικών προβλημάτων και θεμάτων.

Είναι αυτοκινούμενο το συγκεκριμένο όχημα, μπορεί να σταθεί σε διάφορους χώρους, απ' ότι γνωρίζω ο Περιφερειάρχης θα του δώσει προσωρινές άδειες για την εγκατάσταση και για τη λειτουργία του. Και εδώ και στο Γύθειο και όπου χρειαστεί.

Είναι μία προσπάθεια η οποία κατευθύνεται από το κράτος, από το Υπουργείο των Εσωτερικών. Η προγραμματική είναι με την Περιφέρεια, με το Περιφερειακό Ταμείο, υπάρχει γνώση και της κας Μπιρμπίλη στο Υπουργείο Περιβάλλοντος και του κ. Ραγκούση στο Υπουργείο Εσωτερικών και υπάρχουν κρατικά χρήματα τα οποία δίδονται, σε κάποιο βαθμό βέβαια, για την συγκεκριμένη προσπάθεια, για την μετακίνηση και την εγκατάστασή του.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ κ. Δήμαρχε.
Κύριε Νταγιόπουλε.

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Μια ερώτηση στο Δήμαρχο θέλω να κάνω.

Ήθελα να ρωτήσω τον κ. Δήμαρχο εάν με την υπογραφή αυτής της σύμβασης με την τροποποίηση όπως σήμερα εισηγείται θα χρειαστεί και τροποποίηση του προϋπολογισμού για να εγγραφεί το συγκεκριμένο ποσό για την πληρωμή αυτής της σύμβασης.

Και ένα δεύτερο. Σας είπα και χθες ότι δέχομαι, παρά το γεγονός ότι η ερώτησή μου και η απάντηση του Δήμαρχου ήτανε για μένα δεσμευτική, θα παρακαλέσω κ. Πρόεδρε να διαγραφεί η ερώτησή μου ως προς το σκέλος της δαπάνης της λειτουργίας της μονάδος την οποία θέτω ότι ο κ. Δήμαρχος μου απάντησε ότι ναι καλύπτονται όλα από την Περιφέρεια, να διαγραφεί αυτό για να μην φαίνεται ότι άλλα ψήφιζα και άλλα ρωτούσα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μάλιστα, κ. Αλεξανδρόπουλε σημειώστε το αυτό.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το πιο πιθανό είναι χρειαστεί η τροποποίηση του προϋπολογισμού. Ξέρετε θα πληρώνομε 50 ευρώ τον τόνο, για κάθε τόνο που θα διαχειρίζεται, μόνο στην περίπτωση που θα διαχειρίζεται. Εγώ εύχομαι να έχει τη δυνατότητα όπως λέγεται να μπορεί να καταναλώνει 100 τόνους το οκτάωρο, να διαχειρίζεται όλα τα σκουπίδια, να καταναλώνει 150 τόνους το δεκάωρο, να δουλεύει και δεύτερη βάρδια, ώστε να τρώει και σκουπίδια τα οποία έχουνε εναποτεθεί ώστε να πληρώνομε περισσότερα χρήματα. Σε αυτή την περίπτωση θα χρειαστεί τροποποίηση του προϋπολογισμού. Αλλά σε κάθε περίπτωση είναι μία ιστορία για τρεις (3) μήνες, είναι μία πιλοτική εφαρμογή, συνάδελφοι, θα την παρακολουθήσει όλη η Ελλάδα. Θα έρθουν εδώ συνάδελφοι, με έχουν πάρει πάνω από δέκα, απ' όλη την Ελλάδα να παρακολουθήσουν τη λειτουργία του.

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Και θα συνεχίσει να λειτουργεί το εργοστάσιο ανακύκλωσης ε; Δεν θα παίρνει και ανακυκλώσιμα υλικά;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Νομίζω ότι με το νέο ΠΕΣΔΑ θα πάμε σε άλλα επίπεδα πλέον διαχείρισης των απορριμμάτων. Όχι η ανακύκλωση θα λειτουργεί αλλά απ' ότι γνωρίζω, - έτσι δεν είναι Γιάννη; - η συγκεκριμένη εταιρεία είναι σε επαφή με την Ελληνική Εταιρεία Ανακύκλωσης για να τις δίνει τα ανακυκλούμενα υλικά που είναι σχεδόν τα μισά, τα οποία πάνε

στη Μαραθόλακκα επάνω, θα έχει συνεργασία μαζί τους. Θα πληρώνεται δηλαδή ο Σούκος και από τα ανακυκλώσιμα υλικά τα οποία θα μαζεύει. Και από αυτά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ κ. Δήμαρχε.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: 50 τόνους έχει ... (δεν ακούγεται)

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μακάρι έστω και 50 τόνους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, ΛΕΥΚΟ ο κ. Κοσμόπουλος. Κύριε Μπάκα ΝΑΙ, ε; Όπως και την προηγούμενη.

ΔΙΚΑΙΟΥΛΑΚΟΣ: ΚΑΤΑ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δικαιουλάκος ΚΑΤΑ, ο κ. Κοσμόπουλος ΛΕΥΚΟ, οι υπόλοιποι ΝΑΙ.

Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη του τα προαναφερόμενα, τα τροποποιημένα σχέδια της σχετικής προγραμματικής σύμβασης και του ιδιωτικού συμφωνητικού που είχαν εγκριθεί με την υπ' αριθμ. 357/2010 προηγούμενη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, μεταξύ των παρόντων κατά τη διάρκεια της ψηφοφορίας δημοτικών συμβούλων, με τους συμβούλους της πλειοψηφίας, της δημοτικής παράταξης "ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΠΟΛΗ ΖΩΗΣ" - εκτός του κ. Δικαιουλάκου - και του κ. Μπάκα Ιωαν. να τάσσονται ΥΠΕΡ, τον κ. Δικαιουλάκο να τάσσεται ΚΑΤΑ και τους συμβούλους της δημοτικής παράταξης "ΑΝΘΡΩΠΙΝΗ ΚΑΙ ΟΜΟΡΦΗ ΠΟΛΗ" να δηλώνουν ΛΕΥΚΗ ψήφο, κατά πλειοψηφία,

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι

Εγκρίνει την τροποποίηση της υπ' αριθ. 357/2010 απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας που αφορά στη διαχείριση απορριμμάτων, και συγκεκριμένα εγκρίνει:

1. την τροποποίηση της προγραμματικής σύμβασης που εγκρίθηκε με την παραπάνω απόφαση, ως προς τους συμβαλλόμενους και ως προς ορισμένους όρους αυτής και τη σύναψη νέας πλέον προγραμματικής σύμβασης μεταξύ της Περιφέρειας Πελοποννήσου, του Δήμου Καλαμάτας και του Περιφερειακού Ταμείου Ανάπτυξης Περιφέρειας Πελοποννήσου, για την μεταφορά – τοποθέτηση & τρίμηνη μίσθωση μηχανήματος διαχείρισης σύμμεικτων οικιακών απορριμμάτων του Δήμου Καλαμάτας,
2. την τροποποίηση των όρων του ιδιωτικού συμφωνητικού μεταξύ του Δήμου Καλαμάτας και της εταιρείας «SOUKOS ROBOTS ABEE» για την ανάθεση σε αυτήν της εγκατάστασης και λειτουργίας συστήματος επεξεργασίας των απορριμμάτων του Δήμου Καλαμάτας, που εγκρίθηκε με την υπ' αριθμ. 322/2010 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας και τροποποιήθηκε με την υπ' αριθμ. 357/2010 όμοια, και τη σύναψη νέου πλέον ιδιωτικού συμφωνητικού μεταξύ του Δήμου Καλαμάτας και της εταιρείας "SOUKOS ENVIRONMENTAL ABEE"

επαναδιατυπώνοντάς την υπ' αριθμ. 357/2010 απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας εξ' αρχής ως εξής:

- I. α. Εγκρίνει την σύναψη Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ της Περιφέρειας Πελοποννήσου, του Δήμου Καλαμάτας και του Περιφερειακού Ταμείου Ανάπτυξης Περιφέρειας Πελοποννήσου για την μεταφορά, τοποθέτηση και τρίμηνη μίσθωση, για τη δοκιμαστική λειτουργία συστήματος διαχείρισης σύμμεικτων οικιακών απορριμμάτων του Δήμου Καλαμάτας, το πλήρες κείμενο της οποίας έχει ως εξής:

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ

ΜΕΤΑΞΥ

1. ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
2. ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ
3. ΤΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ

Στην Τρίπολη σήμερα την / / 2010, οι ακόλουθοι συμβαλλόμενοι:

1. Η περιφέρεια Πελοποννήσου που εδρεύει στην Τρίπολη, Τέρμα Ερυθρού Σταυρού, όπως εκπροσωπείται νόμιμα από τον Γενικό Γραμματέα Περιφέρειας Πελοποννήσου κ. Φώτη Χατζημιχάλη.
2. Ο Δήμος Καλαμάτας που εδρεύει στην Καλαμάτα, όπως εκπροσωπείται νόμιμα από τον Δήμαρχο κ. Παναγιώτη Νίκα.
3. Το Περιφερειακό Ταμείο Ανάπτυξης Περιφέρειας Πελοποννήσου, όπως εκπροσωπείται νόμιμα από τον Γενικό Γραμματέα Περιφέρειας Πελοποννήσου κ. Φώτη Χατζημιχάλη.

Συμφωνούν, συνομολογούν και συναποδέχονται τα εξής:

ΑΡΘΡΟ 1

ΠΡΟΟΙΜΙΟ – ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1.1. Προοίμιο

Μεταξύ των συμβαλλομένων υπογράφεται η παρούσα προγραμματική σύμβαση (στο εξής σύμβαση) σύμφωνα με:

1. Το άρθρο 35 του Π.Δ. 410/95 όπως αντικαταστάθηκε από το άρθρο 25 του Ν. 2738/99.
2. Την υπ' αριθμ. 37287/1-11-99 εγκύκλιο του ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α.
3. Την 53197/ΔΕ-4051/27.07.2010 απόφαση του Υφυπουργού Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας & Ναυτιλίας, με την οποία εγκρίνεται η ένταξη στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων έτους 2010, στη ΣΑΕΠ 026, του έργου 2010ΕΠ02600005 <<Μεταφορά και εγκατάσταση κινητών συστημάτων διαχείρισης απορριμμάτων σε επιλεγμένες περιοχές της Περιφέρειας Πελοποννήσου>>, με προϋπολογισμό 300.000,00 ευρώ.

Με την παρούσα σύμβαση καθορίζεται ένα πλαίσιο συμφωνίας και προσδιορίζονται οι τρόποι και οι διατάξεις υλοποίησής της.

Σκοπός της σύμβασης είναι η: **«ΜΕΤΑΦΟΡΑ – ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ & ΤΡΙΜΗΝΗ ΜΙΣΘΩΣΗ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΟΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΣΥΜΜΕΙΚΤΩΝ ΟΙΚΙΑΚΩΝ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ».**

1.2. Προοίμιο

Η Περιφέρεια Πελοποννήσου και ο Δήμος Καλαμάτας κατόπιν σχετικών αποφάσεων και προφορικών και έγγραφων διευκρινίσεων και προτάσεων με την Εταιρεία SOUKOS ENVIRONMENTAL ABEE, που εδρεύει στο 9^ο χλμ. ΛΑΡΙΣΑΣ – ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ, ΛΑΡΙΣΑ, με ΑΦΜ: 998616509 Δ.Ο.Υ. Β' Λάρισας, αποκαλούμενη εφ' εξής χάριν συντομίας «ΕΤΑΙΡΕΙΑ» και εκπροσωπείται νόμιμα από τον κ. Νικόλαο Σούκο, η οποία έχει αναπτύξει και εκμεταλλεύεται ένα σύστημα ψυχρής και οικολογικής επεξεργασίας απορριμμάτων, το οποίο ενδιαφέρονται οι συμβαλλόμενοι να λειτουργήσει καταρχήν σε πιλοτική και πειραματική βάση, προκειμένου να διαπιστωθεί η αποτελεσματικότητα και καταλληλότητα του συστήματος. Το σύστημα αυτό (Σύστημα Ψυχρής και Οικολογικής Επεξεργασίας ΑΣΑ) αποτελείται από πλέγμα μηχανημάτων, έχει καταχωρηθεί ως ευρεσιτεχνία στο Ο.Β.Ι και προστατεύεται από τις σχετικές διατάξεις περί βιομηχανικής ιδιοκτησίας.

Η παρούσα σύμβαση περιέχει τους όρους και τις προϋποθέσεις για την: **«ΜΕΤΑΦΟΡΑ – ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ & ΤΡΙΜΗΝΗ ΜΙΣΘΩΣΗ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΟΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΣΥΜΜΕΙΚΤΩΝ ΟΙΚΙΑΚΩΝ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ».**

- 1.2.1. Το προοίμιο και το περιεχόμενο της Σύμβασης (άρθρο 1)
- 1.2.2. Το αντικείμενο της σύμβασης (άρθρο 2)
- 1.2.3. Ο σκοπός του έργου (άρθρο 3)
- 1.2.4. Ο προϋπολογισμός του έργου (άρθρο 4)
- 1.2.5. Τα δικαιώματα και οι υποχρεώσεις των συμβαλλομένων (άρθρο 5)
- 1.2.6. Το χρονοδιάγραμμα κατασκευής του έργου (άρθρο 6)
- 1.2.7. Τη διάρκεια της σύμβασης (άρθρο 7)
- 1.2.8. Το όργανο παρακολούθησης της εφαρμογής της σύμβασης και οι αρμοδιότητές του (άρθρου 8)
- 1.2.9. Τις ρήτρες για παράβαση των όρων της σύμβασης (άρθρο 9)
- 1.2.10. Τις ακροτελεύτιες διατάξεις (άρθρο 10)

ΑΡΘΡΟ 2 **ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΣΥΜΒΑΣΗΣ**

Αντικείμενο της παρούσας σύμβασης αποτελεί η μεταφορά, τοποθέτηση και τρίμηνη μίσθωση, για την δοκιμαστική λειτουργία συστήματος διαχείρισης σύμμεικτων οικιακών απορριμμάτων του Δήμου Καλαμάτας χωρίς να προκαλούνται οχλήσεις ή δυσμενείς επιπτώσεις στο φυσικό περιβάλλον. Θα έχει δυναμικότητα τελικής διαχείρισης σύμμεικτων απορριμμάτων τουλάχιστον 50 τόνων την ημέρα.

ΑΡΘΡΟ 3 **ΣΚΟΠΟΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ**

Η αξιολόγηση της λειτουργίας του συγκεκριμένου συστήματος και η τελική διαχείριση σύμμεικτων οικιακών απορριμμάτων του Δήμου Καλαμάτας για ένα τρίμηνο από την τοποθέτησή του.

ΑΡΘΡΟ 4**ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ – ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗΣ ΜΙΣΘΩΣΗΣ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΟΣ**

Ο συνολικός προϋπολογισμός αναλύεται ως εξής:

Α) Για την μεταφορά και τοποθέτηση του μηχανήματος ποσό 110.000 ευρώ, με το οποίο επιβαρύνεται η Περιφέρεια Πελοποννήσου και θα εξοφληθεί από το Περιφερειακό Ταμείο Ανάπτυξης Περιφέρειας Πελοποννήσου το οποίο θα επιχορηγηθεί από εγκεκριμένες πιστώσεις της ΣΑΕΠ 026 (αρ. έργου 2010ΕΠ02500005), με το αντίστοιχο ποσό.

Β) Τρίμηνη μίσθωση του μηχανήματος που θα επιβαρύνει το Δήμο Καλαμάτας και θα πληρωθεί από τον προϋπολογισμό του σύμφωνα με τα προβλεπόμενα από τη σύμβαση μεταξύ Δήμου Καλαμάτας και Εταιρείας.

ΑΡΘΡΟ 5**ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ & ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΩΝ**

Τα συμβαλλόμενα μέρη αναλαμβάνουν:

5.1. Η Περιφέρεια Πελοποννήσου αναλαμβάνει:

5.1.1. Τη χρηματοδότηση της Μεταφοράς και Τοποθέτησης του συστήματος σε κατάλληλη θέση που θα υποδείξει ο Δήμος Καλαμάτας.

5.1.2. Για τις αρμοδιότητες επίβλεψης της μεταφοράς, τοποθέτησης και θέσης σε λειτουργία του συστήματος ορίζεται ως αρμόδια υπηρεσία η Διεύθυνση Ελέγχου Κατασκευής Έργων (Δ.Ε.Κ.Ε.) Περιφέρειας Πελοποννήσου με αντίστοιχη απόφαση του ΓΓΠΠ. Μετά τη μεταφορά, τοποθέτηση και θέση σε λειτουργία του μηχανήματος η επίβλεψη της τρίμηνης λειτουργίας του ανατίθεται στο Δήμο Καλαμάτας. Όλες οι υποχρεώσεις της Περιφέρειας Πελοποννήσου(ΔΕΚΕ) θα αναγράφονται στο ιδιωτικό συμφωνητικό που θα υπογραφεί από την Περιφέρεια Πελοποννήσου και την ανάδοχο εταιρεία.

5.2. Ο Δήμος Καλαμάτας αναλαμβάνει:

5.2.1. Όλες οι υποχρεώσεις του Δήμου Καλαμάτας αναγράφονται στο ιδιωτικό συμφωνητικό που θα υπογραφεί από το Δήμο Καλαμάτας και την Εταιρεία, σχέδιο του οποίου επισυνάπτεται στην παρούσα και έχει εγκριθεί από το Δ.Σ. Καλαμάτας.

5.3. Το Περιφερειακό Ταμείο Ανάπτυξης Περιφέρειας Πελοποννήσου αναλαμβάνει:

5.3.1. Την ταμειακή διαχείριση του έργου όσον αφορά τη χρηματοδότηση για τη «Μεταφορά και Τοποθέτηση του Μηχανήματος»

ΑΡΘΡΟ 6**ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ**

Το χρονοδιάγραμμα για τη μεταφορά, τοποθέτηση και θέση σε λειτουργία του συστήματος καθορίζεται σε δέκα (10) εργάσιμες ημέρες από την διαπίστωση καταλληλότητας του χώρου.

ΑΡΘΡΟ 7**ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ**

Η διάρκεια της παρούσας σύμβασης λήγει μετά την τρίμηνη λειτουργία του μηχανήματος.

ΑΡΘΡΟ 8**ΟΡΓΑΝΑ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΚΑΙ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ**

Οι συμβαλλόμενοι φορείς συμφωνούν στη συγκρότηση Κοινής Επιτροπής (στο εξής Κ.ΕΠ.) για την παρακολούθηση της εφαρμογής της παρούσας προγραμματικής σύμβασης.

8.1. Η Κ.ΕΠ. είναι τετραμελής αποτελούμενη από :

8.1.1. Έναν εκπρόσωπο της Περιφέρειας Πελοποννήσου, εκ μέρους της Δ/σης Ελέγχου Κατασκευής Έργων (Δ.Ε.Κ.Ε.) ως Πρόεδρο.

8.1.2. Έναν αιρετό εκπρόσωπο του Δήμου Καλαμάτας.

8.1.3. Έναν υπάλληλο της Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου Καλαμάτας.

8.1.4. Έναν εκπρόσωπο του Περιφερειακού Ταμείου Ανάπτυξης Πελοποννήσου.

8.1.5. Όλα τα μέλη της Κ.ΕΠ. ορίζονται με τους αναπληρωτές τους.

8.2. Η Κ.ΕΠ. παρακολουθεί την πορεία λειτουργίας του μηχανήματος και την τήρηση των όρων της σύμβασης και επιλύει κάθε διαφωνία σχετικά με την ερμηνεία ή τον τρόπο εφαρμογής της παρούσας προγραμματικής σύμβασης που τυχόν θα προκύψουν μεταξύ των συμβαλλομένων.

8.3. Χρέη Γραμματέα της Κ.ΕΠ. θα εκτελεί υπάλληλος του Δήμου Καλαμάτας.

8.4. Η Κ.ΕΠ. συνεδριάζει τακτικά κάθε ένα (1) μήνα. Η Κ.ΕΠ. μπορεί να συνεδριάζει και έκτακτα εντός πέντε (5) ημερών, όταν το ζητήσει εγγράφως από τον Πρόεδρο ένα από τα συμβαλλόμενα μέρη.

8.5. Η Κ.ΕΠ. συγκαλείται με πρόσκληση του Προέδρου της. Στην πρόσκληση γράφονται τα θέματα της ημερήσιας διάταξης και ειδοποιούνται τα μέλη τουλάχιστον πέντε (5) ημέρες πριν την ημερομηνία σύγκλησής της με τον προσφορότερο τρόπο. Επίσης, αναγράφονται υποχρεωτικά στην ημερήσια διάταξη και συζητούνται θέματα τα οποία θα ζητήσει εγγράφως οποιοδήποτε μέλος της Κ.ΕΠ.

8.6. Ο Πρόεδρος μπορεί να αναθέσει σε μέλος ή μέλη της Κ.ΕΠ. την ειδικότερη μελέτη και εισήγηση θέματος της ημερήσιας διάταξης. Μπορεί επίσης να καλεί στις συνεδριάσεις οποιοδήποτε κρίνει σκόπιμο για παροχή πληροφοριών ή απόψεων σχετικά με τα συζητούμενα θέματα, χωρίς δικαίωμα ψήφου.

8.7. Η Κ.ΕΠ. βρίσκεται σε απαρτία με παρόντα τρία (3) μέλη. Οι αποφάσεις λαμβάνονται κατά πλειοψηφία των παρόντων μελών. Σε περίπτωση ισοψηφίας επικρατεί η ψήφος του Προέδρου. Οι αποφάσεις της Κ.ΕΠ. καταγράφονται σε πρακτικά που υπογράφονται από όλα τα μέλη της.

8.8. Τα βιβλία της Κ.ΕΠ. τηρούνται και φυλάσσονται από τον Γραμματέα της. Τα πρακτικά των συνεδριάσεων της Κ.ΕΠ. αποστέλλονται εγκαίρως σε όλα τα μέλη της με ευθύνη του Γραμματέα της.

8.9. Περισσότερες λεπτομέρειες για τη λειτουργία της Κ.ΕΠ. μπορεί να καθοριστούν με απόφασή της.

ΑΡΘΡΟ 9

ΡΗΤΡΕΣ

Κάθε διαφορά που τυχόν προκύψει μεταξύ των συμβαλλόμενων μερών κατά την εφαρμογή της παρούσας προγραμματικής σύμβασης θα παραπέμπεται σε διαιτησία. Οι διαιτητές ορίζονται σύμφωνα με το άρθρο 867 του Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας.

ΑΡΘΡΟ 10

ΑΚΡΟΤΕΛΕΥΤΙΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

Για την επίτευξη του σκοπού έγκαιρα, έντεχνα, απρόσκοπτα και με τρόπο απόλυτα φιλικό προς το περιβάλλον θα πρέπει να ικανοποιηθούν οι παρακάτω όροι με ευθύνη, δαπάνες και μέριμνα της εταιρίας:

- α) Να μεταφερθεί να εγκατασταθεί και να τεθεί σε λειτουργία, το σύστημα, στο χρόνο που προβλέπεται από την παρούσα σύμβαση.
- β) Το σύστημα θα πρέπει να συμπληρωθεί με κατάλληλη χοάνη υποδοχής των απορριμμάτων
- γ) Ομοίως με κατάλληλη γεννήτρια για τη λειτουργία του συστήματος, εφόσον απαιτηθεί.
- δ) Να συντηρείται τακτικά, το σύστημα και ο παρελκόμενος ηλεκτρομηχανολογικός εξοπλισμός, κατά τη διάρκεια της τρίμηνης λειτουργίας του.
- ε) Να απομακρύνονται άμεσα τα παραγόμενα παραπροϊόντα κατά την τελική διαχείριση και σύμφωνα με τα προβλεπόμενα από τη νομοθεσία.
- στ) Να τηρείται πλήρες αρχείο (καθημερινό) όγκου εισερχόμενων – όγκου επεξεργασμένων – παραγόμενων παραπροϊόντων – τυχόν δυσλειτουργιών του συστήματος, των αιτιών που τις προκάλεσαν και να αποδίδεται αντίγραφο αρχείου κάθε δεκαπέντε (15) ημέρες στον υπεύθυνο του Δήμου και της Περιφέρειας (Δ.Ε.Κ.Ε.).
- ζ) Το ανειδίκευτο προσωπικό που θα προσληφθεί να προέρχεται από την περιοχή εγκατάστασης του συστήματος.
- η) Να προσκομισθούν εγγυητικές επιστολές τραπέζης:
- ποσού 10% επί του ποσού της μεταφοράς και της εγκατάστασης του συστήματος (χωρίς ΦΠΑ), απευθυνόμενη στη Δ.Ε.Κ.Ε. Περιφέρεια Πελοποννήσου η οποία θα επιστραφεί με την εξόφληση του αντίστοιχου ποσού από το Περιφερειακό Ταμείο Ανάπτυξης.
 - καλής εκτέλεσης ποσού 10% επί του αντιτίμου της ελάχιστης εγγυημένης ημερήσιας απόδοσης του συστήματος (χωρίς ΦΠΑ), για το χρόνο διάρκειας της σύμβασης, απευθυνόμενη στο Δήμο Καλαμάτας.
- Αυτό συμφώνησαν, συνομολόγησαν και συναποδέχθηκαν τα συμβαλλόμενα μέρη και προς απόδειξη, αφού αναγνώστηκε η σύμβαση αυτή, υπογράφεται σε τρία (3) πρωτότυπα και κάθε μέρος λαμβάνει από ένα (1).

Για την Περιφέρεια Πελοποννήσου Για το Δήμο Καλαμάτας Για το Περιφερειακό Ταμείο
Φώτης Χατζημιχάλης Παναγιώτης Νίκας Ανάπτυξης
Φώτης Χατζημιχάλης

- β. Ορίζει εκπροσώπους του Δήμου Καλαμάτας στην Κοινή Επιτροπή (Κ.Ε.Π.) για την παρακολούθηση της εφαρμογής της παραπάνω προγραμματικής σύμβασης:
- από τους αιρετούς, τον κ. Μπασακίδη Νικόλαο, με αναπληρωτή του τον κ. Τσερώνη Κωνσταντίνο και
 - από τους υπαλλήλους την κα Γιαννοπούλου Κοκωνία με αναπληρωτή της τον κ. Διαμαντόπουλο Βασίλειο.

- II. Εγκρίνει την υπογραφή ιδιωτικού συμφωνητικού μεταξύ του Δήμου Καλαμάτας και της εταιρείας "SOUKOS ENVIRONMENTAL ABEE" για την ανάθεση σε αυτήν της εγκατάστασης και λειτουργίας συστήματος επεξεργασίας των απορριμμάτων του Δήμου Καλαμάτας, το πλήρες κείμενο του οποίου έχει αναλυτικά ως εξής:

ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΣΥΜΦΩΝΗΤΙΚΟ

Στην Καλαμάτα, σήμερα την **Αυγούστου 2010**, μεταξύ:

1. αφενός του **Δήμου Καλαμάτας** όπως εκπροσωπείται νόμιμα από το Δήμαρχο αυτού **κ. Παναγιώτη Νίκα**, ΑΦΜ **090020775**, Δ.Ο.Υ. **Καλαμάτας**, δυνάμει της με αριθμό **/2010**. Απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας αποκαλούμενος εφεξής χάριν συντομίας «**Δήμος**» και
2. αφετέρου της ανώνυμης εταιρίας με την επωνυμία «**SOUKOS ENVIRONMENTAL ABEE**», που εδρεύει στο 9^ο χλμ. ΛΑΡΙΣΑΣ-ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ, ΛΑΡΙΣΑ, με ΑΦΜ. 998616509, ΔΟΥ: Β' ΛΑΡΙΣΑΣ, αποκαλούμενη εφεξής χάριν συντομίας «**Εταιρεία**», εκπροσωπούμενη από τον Αντιπρόεδρο αυτής **κ. Νικόλαο Σούκο**, συμφωνήθηκαν και έγιναν ανεπιφύλακτα αποδεκτά από κοινού τα παρακάτω:

ΠΡΟΟΙΜΙΟ

Η **Εταιρεία** έχει αναπτύξει και εκμεταλλεύεται ένα σύστημα ψυχρής και οικολογικής επεξεργασίας απορριμμάτων. Τα σύστημα αυτό, (Σύστημα Ψυχρής και Οικολογικής Επεξεργασίας ΑΣΑ), το οποίο αποτελείται από πλέγμα μηχανημάτων, έχει καταχωρηθεί ως ευρεσιτεχνία στον Ο.Β.Ι. και προστατεύεται από τις σχετικές διατάξεις περί βιομηχανικής ιδιοκτησίας.

Ο **Δήμος**, κατόπιν σχετικών αποφάσεων και προφορικών και εγγράφων διευκρινίσεων και προτάσεων με την **Εταιρεία**, ενδιαφέρεται, στο πλαίσιο προγραμματικής σύμβασης μεταξύ των: 1) Περιφέρειας Πελοποννήσου, 2) Δήμου Καλαμάτας, 3) Περιφερειακού Ταμείου Ανάπτυξης Περιφέρειας Πελοποννήσου, να λειτουργήσει ένα τέτοιο σύστημα (εφεξής **Σύστημα**), καταρχήν σε πιλοτική και πειραματική βάση, προκειμένου να διαπιστωθεί η αποτελεσματικότητα και καταλληλότητα του **Συστήματος**.

Τούτων συμφωνηθέντων σήμερα δια της παρούσης, ο **Δήμος** αναθέτει στην **Εταιρεία** και αυτή αναλαμβάνει την τρίμηνη λειτουργία του Συστήματος με τους παρακάτω όρους και συμφωνίες:

1. Ο **Δήμος** έχει ήδη υποδείξει στην **Εταιρεία** τοποθεσίες και σημεία για την εγκατάσταση του **Συστήματος**. Η **Εταιρεία** έχει ελέγξει τους υποδειχθέντες χώρους και τους θεωρεί κατάλληλους για την τοποθέτηση του **Συστήματος**.
2. α) Ο **Δήμος** αναλαμβάνει την υποχρέωση να περιφράξει με ασφάλεια τους χώρους αυτούς και να εγκαταστήσει πίνακα παροχής ηλεκτρικού ρεύματος 700 KW, ώστε να εξασφαλίζεται η απρόσκοπτη λειτουργία του **Συστήματος**. Η κατά τα άνω προετοιμασία του χώρου θα πραγματοποιηθεί από το **Δήμο** εντός δέκα (10) ημερών από την υπογραφή της παρούσας, σε συνεργασία με την εταιρεία.
β) Η ηλεκτρική εγκατάσταση και το ηλεκτρικό ρεύμα που θα καταναλώνεται θα παρέχονται με ευθύνη και έξοδα του **Δήμου**. Σε περίπτωση χρήσης ηλεκτρογεννήτριας ο **Δήμος** αναλαμβάνει την τροφοδοσία της γεννήτριας με πετρέλαιο.

- γ) Ο **Δήμος** άμεσα θα ενημερώσει εγγράφως την **Εταιρεία** για την ετοιμότητα του χώρου και θα την καλεί να διαπιστώσει την καταλληλότητα αυτού εντός επτά (7) ημερών
3. Η **Εταιρεία** υποχρεούται να εγκαταστήσει το **Σύστημα** εντός δέκα (10) ημερών από την ημέρα διαπίστωσης της καταλληλότητας του χώρου. Εξυπακούεται ότι η εγκατάσταση και λειτουργία του Συστήματος πρέπει να συνοδεύεται από τις προβλεπόμενες από το νόμο αδειοδοτήσεις (ISO 9001 και ISO14001 καθώς επίσης και δήλωση CE).
 4. Η διάρκεια της παρούσας συμφωνίας ορίζεται τρίμηνη, αρχομένη από την ημερομηνία θέσεως σε λειτουργία του Συστήματος. Εντός επτά (7) ημερών από τη λήξη της διάρκειας αυτής και με την επιφύλαξη του άρθρου 9 της παρούσας, η **Εταιρεία** υποχρεούται να αποσύρει το **Σύστημα** και να παραδώσει τον χώρο στο Δήμο ελεύθερο.
 5. Καθ' όλη την ως άνω διάρκεια της σύμβασης ο **Δήμος** αναλαμβάνει με δική του ευθύνη και έξοδα και επί 24ώρου βάσεως την ασφάλεια του χώρου, στον οποίο θα εγκατασταθεί το **Σύστημα**.
 6. Το εγκατεστημένο **Σύστημα** θα επεξεργάζεται τα απορρίμματα που τα απορριμματοφόρα του **Δήμου** θα φέρουν σε αυτό, ή αποθεθειμένα απορρίμματα ή αφυδατωμένη βιολογική ιλύ.
 7. Ο **Δήμος** αναλαμβάνει τη διάθεση καταλλήλων κατά περίπτωση μηχανημάτων για την τροφοδοσία της χοάνης
Ο **Δήμος** δεσμεύεται και υποχρεούται να παραδίδει προς επεξεργασία στο **Σύστημα** καθημερινό πενήντα (50) τόνους απορρίμματα τουλάχιστον, όση δηλαδή και η ελαχίστη εγγυημένη από την εταιρεία ημερήσια απόδοση του συστήματος. Για κάθε τόνο απορριμμάτων που θα επεξεργάζεται το **Σύστημα** ο **Δήμος** θα καταβάλει στην **Εταιρεία** το ποσό των πενήντα ευρώ (50,00) ανά τόνο, όπως θα καταμετράται καθημερινά από τα απορριμματοφόρα του **Δήμου**.
Σε περίπτωση που ο **Δήμος** παραδώσει απορρίμματα κάτω των 50 τόνων ανά ημέρα, η υποχρέωσή του προς καταβολή στην **Εταιρεία** της ελάχιστης ως άνω αποζημίωσης, ήτοι 50 τόνοι x 50 ευρώ ανά ημέρα = 2.500 ευρώ ανά ημέρα, θα παραμένει ακεραία.
Η εκκαθάριση των ποσοτήτων των απορριμμάτων προς επεξεργασία θα γίνεται κάθε δεκαπέντε (15) ημέρες και η αντίστοιχη αμοιβή των δεκαπέντε (15) ημερών θα καταβάλλεται από το **Δήμο** στην **Εταιρεία** εντός πέντε (5) ημερών από την έγκριση του αντιστοίχου εντάλματος από την υπηρεσία Επιτρόπου του Ελεγκτικού Συνεδρίου.
 8. Τα υποπροϊόντα που θα παράγονται κατόπιν της επεξεργασίας των απορριμμάτων θα αποτελούν ιδιοκτησία της **Εταιρείας**, η οποία θα υποχρεούται να τα απομακρύνει με δική της ευθύνη, μέσα και δαπάνες. Η απομάκρυνση των υποπροϊόντων και ενδεχομένως των υπολειμμάτων αποτελεί αναγκαία προϋπόθεση για την ανά δεκαπενθήμερο εξόφληση της **Εταιρείας**.
 9. Το αργότερο δέκα (10) ημέρες προ της παρελεύσεως της κατά τα άνω τρίμηνης διάρκειας της πιλοτικής εφαρμογής και λειτουργίας του Συστήματος, και εφόσον βεβαίως η μέχρι τότε συνεργασία έχει αποδειχθεί ικανοποιητική και για τα δύο συμβαλλόμενα Μέρη, ο **Δήμος** και η **Εταιρεία** θα συζητήσουν εκ νέου και θα αποφασίσουν από κοινού, εάν και με ποιους όρους θα προβούν μεταξύ τους σε μία νέα συνεργασία μακράς διάρκειας.
 10. Κάθε τροποποίηση της παρούσας θα γίνεται μόνο εγγράφως.
 11. Η επίλυση οποιασδήποτε διαφοράς μεταξύ των συμβαλλομένων που τυχόν ανακύψει εξαιτίας της παρούσης συμβάσεως συμφωνείται να επιλύεται όπως ρυθμίζεται από το

άρθρο 9 της Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ της Περιφέρειας Πελοποννήσου, του Δήμου Καλαμάτας και του Περιφερειακού Ταμείου Ανάπτυξης και αναφέρεται στη «μεταφορά – τοποθέτηση & τρίμηνη μίσθωση μηχανήματος διαχείρισης σύμμεικτων οικιακών απορριμμάτων του Δήμου Καλαμάτας»

Η παρούσα σύμβαση έγινε σε πέντε (5) αντίτυπα και υπογράφεται όπως ακολουθεί από τα συμβαλλόμενα μέρη, τα οποία έλαβαν από ένα υπογεγραμμένο αντίτυπο, του τρίτου προοριζόμενου για κατάθεση στην αρμόδια Δ.Ο.Υ., του τετάρτου και πέμπτου κοινοποιουμένου στη ΓΓΠΠ και το Περιφερειακό Ταμείο Ανάπτυξης Περιφέρειας Πελοποννήσου.

ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ

Για το Δήμο Καλαμάτας
Παναγιώτης Νίκας

Για τη SOUKOS Environmental ABEE
Νικόλαος Σούκος

III. Εξουσιοδοτεί τον κ. Δήμαρχο Καλαμάτας για την υπογραφή της προγραμματικής σύμβασης και του ιδιωτικού συμφωνητικού που καταχωρούνται παραπάνω καθώς επίσης και για τις παραπέρα νόμιμες ενέργειες.

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Καρατζέας Ν. Παναγιώτης

ΤΑ ΜΕΛΗ

1. Αθανασόπουλος Κων/νος
2. Γιαννακούλας Γρηγόριος
3. Γουρδέας Ανδρέας
4. Δικαιουλάκος Βασίλειος
5. Ηλιόπουλος Αθανάσιος
6. Ηλιόπουλος Παναγιώτης
7. Καμβυσίδης Ιωάννης
8. Κοσμόπουλος Βασίλειος
9. Κουδούνης Αργύριος
10. Κουρκουτάς Γεώργιος
11. Λαγανάκος Γεώργιος
12. Μιχαλόπουλος Σωτήριος
13. Μπάκας Ιωάννης
14. Μπασακίδης Νικόλαος

15. Μπούχαλης Δημήτριος
16. Νταγιόπουλος Γεώργιος
17. Οικονομάκου Μαρία
18. Παπαμικρούλης Παναγιώτης
19. Πολίτης Δημήτριος
20. Ράλλης Γεώργιος
21. Σπίνος Γεώργιος

Ακριβές Απόσπασμα
Καλαμάτα, 30 Αυγούστου 2010
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ν. ΚΑΡΑΤΖΕΑΣ